

Spet malo pobud iz baze

Vprašanja glede nastajanja skupščinskega programa so aktualna, predvsem zato, ker je program skupščine »lastnina« vseh družbenih dejavnikov, ki kakorkoli sodelujejo pri skupščinskem odločanju. Žal ugotavljajo, da program še vedno nastaja preveč forumsko, ob tem, da vsi že leta in leta vemo, da bi moral nastajati predvsem od spodaj navzgor, kot pravimo – iz baze. Dejstvo je, da je programiranje trajna naloga delegacij, delegatov in vseh družbenih dejavnikov na vseh ravneh.

Program naj bi zrcalil povezanost delegacij in delegatov z organi upravljanja, strokovnimi službami, z družbenopolitičnimi organizacijami, z delovnimi ljudmi in občani. Program skupščine je, tako kot celoten razvoj delegatskih odnosov, odvisen od družbenoekonomskega položaja delavcev in občanov v temeljnih samoupravnih organizacijah ter od aktivnosti družbenopolitičnih organizacij. Prav DPO morajo z vso odgovornostjo razvijati delegatski sistem in

razumeti skupščinsko delo za sestavino svojega vsakdanjega dela, ne pa kot dodatno breme... Delegatske in politične akcije morajo biti – že dolgo vemo – pri obravnavanju nekaterih družbenih vprašanj usklajene.

Pa vendar: letošnji skupščinski program je spet premalo nastajal v bazi. Kljub temu, da je bila pri njegovi pripravi zagotovljena demokratičnost. Programski osnutek (obravnavan bo na januarjskih zasedanjih vseh zborov) je v

pretežni meri zbirka predlogov izvršnega sveta, predlogov iz baze pa skoraj ni. Velikokrat smo že opozarjali na to pomanjkljivost, veliko odločnih besed in sklepov smo sprejeli, da bo drugače...

Program skupščine bi moral biti predvsem naš program: program pobud delavcev in občanov, vseh družbenih dejavnikov. To naj ne bi bil le verificiran program predlogov izvršnega sveta...

Ocena je na dlani: vključevanje delegatov in delegacij v oblikovanje skupščinskega programa je nezadovoljivo. Toda, kdo naj to oceno da? Vsekakor je to čas – faza programskega osnutka – še vedno pravniki za dopolnjevanje omenjenega programa, vendar se je treba zavedati odgovornosti ob dejstvu, da bo imelo dopolnjevanje vendarle spet kampanjski prizvok zaradi nekontinuiranega vplivanja in sodelovanja delavcev in občanov pri programskem odločanju.

Glede na velike uspehe, ki smo jih dosegli v razvijanju delegatskih odnosov, moramo biti do takšnih ponavljajočih napak v odnosu do programiranja v bodoče bolj kritični, pri iskanju programskih delovnih metod pa bolj iznajdljivi.

SREČKO ČOŽ

DELEGATSKO VPRAŠANJE DELEGATOV IZ CENTRA

Kako je z rezervnimi deli?

Skupina delegatov za delegiranje delegatov v Zbor združenega dela Skupščine SRS za področje gospodarstva Skupščine občine Ljubljana Center je na seji dne 18. novembra 1982 sklenila postaviti naslednje delegatsko vprašanje:

Kako in s kakšnimi ukrepi je zagotovljena preskrba tržišča z rezervnimi deli za trajnejše industrijske proizvode domače izdelave, ko nam je poznano, da ni mogoče kupiti rezervnih delov za vozila (Zastava, IMV), gospodinjske aparate (Gorenje) in drugo.

V zakonu o standardizaciji (Ur. l. SFRJ št. 38/1977) so natančno predpisane obveznosti proizvajalcev za zagotovitev servisnih storitev in nadomestnih delov za čas, ki ga je proizvajalec predvidel kot življenjsko dobo proizvoda ob normalni rabi in po navodilu proizvajalca, predpisano je nadzorstvo nad izvajanjem zakona s strani pristojnih organov, ukrepanje ter kaznovanje.

Zanima nas, ali je možno dobiti podatke o tem, kolikšno je število v tem smislu izrečenih ukrepov v SR Sloveniji v tekočem letu?

Problem, ki ga z delegatskim vprašanjem načenjamo, se je občutno povečal z uvedbo denarnega pologa ob prestopu državne meje, saj nam je poznano, da so se občani tudi z rezervnimi deli za domače proizvode lahko oskrbovali v zamejstvu. Od 25. oktobra 1982 dalje pa tudi to ni več mogoče, ker Odlok o pogojih pod kate-

rimi smejo fizične osebe uvažati, prinašati in prejemati določene predmete iz tujine (Ur. l. SFRJ, št. 52/1982) ne dovoljuje izvoza rezervnih delov. Nakup oziroma uvoz je možno izvršiti le preko konsignacijskih skladišč in zastopnikov, ti pa imajo na zalogi le rezervne dele za uvoženo blago tujih firm, ki jih zastopajo.

Na vprašanje je odgovorila Jelka Žekar namestnica predsednika Republiškega komiteja za tržišče in splošne gospodarske zadeve. Obveznost zagotavljanja nadomestnih delov za določene vrste blaga široke potrošnje je urejena z zakonom o standardizaciji »Uradni list SFRJ, št. 38/1977 in 11/1980). Zagotovitev servisnih storitev in nadomestnih delov v času, ki ga je proizvajalec predvidel kot življenjsko dobo proizvoda ob normalni rabi, je obveznost organizacije združenega dela, ki je proizvod izdelala, za uvožene proizvode pa obveznost uvoznika oziroma od dneva izteka garancijskega roka, če gre za proizvode, za katere je obvezna garancija. Proizvajalci nadomestne dele za določene proizvode največkrat ne zagotavljajo v zadostnih količinah. Proizvajalci trdijo, da so vzroki za to, da nadomestnih delov na trgu ni, prenizke prodajne cene teh delov. V trenutni situaciji, ko se je možnost oskrbe z nadomestnimi deli v tujini zaradi že znanih ukrepov zmanjšala, je število zahtev za posredovanje tržnih inšpektorjev vse večje.

Nadaljevanje s 1. strani

izrecno poudarja skrajno racionalnost pri uvozu. Uvažali naj bi torej le tisti reprodukcijski material in surovine, ki so neobhodno potrebne za nemoteno proizvodnjo za izvoz na konvertibilno tržišče, tiste, ki so nujno potrebne za osnovno preskrbo domačega trga, in tiste, ki so nujne za ohranjanje reprodukcijskega procesa in zanje ni domačih virov. Ob že dlje časa sprejeti zahtevi po domačem nadomestnem »konvertibilnega« uvoza repromateriala in surovin so oblikovalci resolucije postavili tudi zahtevo, da naj bi se ob tem bolj usmerjali v uvoz z nekonvertibilnih območij.

Spodbude za dobre izvoznike

Za ustvarjanje izvozne čim bolj vabljivih razmer je reso-

lucija predvidela vrsto ugodnosti za tiste organizacije združenega dela, ki bodo izpolnile svoje izvozne obveznosti. Le-te bodo lahko dobile posojila za izvozno kreditiranje pod ugodnejšimi pogoji, deležne bodo nekaterih olajšav pri plačilu davka iz dohodka, lahko pa bodo povečevale tudi osebne dohodke nad splošno veljavnimi dogovori.

Za razliko od lanskega gibanja industrijske proizvodnje, ko smo zabeležili doslej najskromnejšo rast 0,5 odstotka, naj bi po resolucijski oceni letos prišlo do rahle oživitve. Obseg industrijske proizvodnje naj bi namreč znašal en odstotek. Glede na podatke, da letošnje leto ne prinaša praktično nikakršne investicijske dejavnosti, bo omenjena rast industrijske proizvodnje uresničljiva le z oblikovanjem čvrstejših reprodukcijskih povezav, kar naj bi zago-

tavljalo nemoten delovni proces, z večjo storilnostjo dela, z boljšo izrabo proizvodnih in kadrovskih zmogljivosti, boljšim izkoristkom surovin in energije ter zmanjšanjem materialnih stroškov.

Napori za boljšo preskrbo

Resolucija namenja precej pozornosti razvoju agroživilstva in preskrbi z osnovnimi živili, ki sicer predstavljata eno od prioritarnih razvojnih nalog občine in mesta. Naložbe naj bi ob uresničevanju še drugih akcij za pospeševanje kmetijstva izboljšale preskrbo občine oziroma mesta s prehrabnimi izdelki in omogočile povečati izvoz. Omeniti je potrebno sovlaganje Mercatorjevega tozda Tovarna mesnih izdelkov v razvoj prašičereje v Bosni in

V okvirnem delovnem programu skupščine občine Ljubljana Center za leto 1983 piše, da bodo zbori namenjali posebno pozornost predvsem naslednjim vprašanjem:

- uresničevanja sistema družbenega načrtovanja in politike gospodarske stabilizacije;
- problematiki urejanja in oblikovanja prostora;
- določanju in usklajevanju davčne politike in politike splošne porabe;
- uresničevanju družbenoekonomskih odnosov in svobodne menjave dela na področju družbenih dejavnosti;
- uresničevanju sistema splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite;
- razvoju delegatskega skupščinskega sistema;
- pripravi in sprejemanju odločitev v skupščini mesta Ljubljana;
- nekaterim vprašanjem iz programov skupščine SRS in zveznega zbora skupščine SFRJ.

Seveda bo skupščina svoj delovni program med letom sproti dopolnjevala in usklajevala z dejanskimi potrebami in interesi pri reševanju tekočih družbenih vprašanj.

Nekatere pomembnejše teme iz okvirnega programa skupščine Ljubljana Center:

- program razvoja drobnega gospodarstva v občini Ljubljana Center;
- poročilo o urejanju in oblikovanju prostora v občini Ljubljana Center;
- dogovor o usklajevanju davčne politike v SR Sloveniji v letu 1983;
- poročilo o izgradnji zdravstvenega doma Ljubljana Center in organiziranosti zdravstva v občini;
- poročilo o poteku in problemih vzgoje in izobraževanja v občini;
- poročilo o delu izvršnega sveta in upravnih organov;
- spremembe in dopolnitve poslovnika za delo skupščine občine Ljubljana Center;
- uveljavljanje družbenoekonomskih odnosov na področju stanovanjskega gospodarstva;
- analiza inventivne dejavnosti v organizacijah združenega dela;
- stališča in sklepi o uresničevanju samoupravnega razvoja krajevnih skupnosti in
- poročilo o uresničevanju politike zaposlovanja.

Osnutek skupščinskega programa bo na svoji prvi letošnji seji širše obravnavalo tudi predsedstvo občinske konference SZDL Ljubljana Center.



Predsednik občinske skupščine Albin Vengust in predsednik občinske organizacije ZB Janez Učakar sta pred dnevom JLA privedla 17. decembra v prostorih Magistrata sprejem za spomeničarje iz občine Center. Po govoru Albina Vengusta je sledil krajši kulturni program, ki so ga izvedli učenci osnovne šole dr. Jože Potrč. V nadaljevanju je sprejem potekal v prigradnem prijateljskem srečanju.

FOTO: A. ŽIGON

večal ponudbo svojega blaga za 2000 ton letno.

Bolje organizirana trgovina

Kljub vsem tem ukrepom pa resolucija računa na možna neskladja med ponudbo in povpraševanjem, zato predvideva v takih primerih posebne intervencijske ukrepe v pridelavi in porabi hrane. Hkrati zahteva boljšo organizacijo trgovske mreže. V tem smislu kaže razumeti tudi načrtovano sklenitev samoupravnega sporazuma o prednostni graditvi trgovin za osnovno preskrbo in o združevanju sredstev za njihovo gradnjo, ki naj bi ga že prvi četrtini leta sprejele ljubljanske trgovinske organizacije. Resolucija namenja pri zagotavljanju enakomerne in organaizirane oskrbe občanov